

**Középiskolai MTA Alumni program az Orosházi Táncsics Mihály Gimnázium és  
Kollégiumban**

**Dr. Sipos György: Beszámoló az SZTE közép-ázsiai expedíciójáról - Geográfusok a  
hegyek és a por hazájában**

A Középiskolai MTA Alumni Program keretében, a Fenntarthatósági Témahéthez kapcsolódóan 2024. 04. 25-én, csütörtökön előadást tartott az Orosházi Táncsics Mihály Gimnázium és Kollégiumban a földrajz munkaközösség közreműködésével és Seres Erzsébet szervezésében Dr. Sipos György, egyetemi docens, a Szegedi Tudományegyetem Természettudományi és Informatikai Karának, Geoinformatikai, Természet- és Környezetföldrajzi Tanszékének tanszékvezetője (foglalkoztatója: Szegedi Tudományegyetem, címe: 6721 Szeged, Dugonics tér 13., lakóhely települése: Szeged).

Az előadás címe Beszámoló az SZTE közép-ázsiai expedíciójáról - Geográfusok a hegyek és a por hazájában volt. Az előadás 50 perces volt, 13.10-től – 14.00-ig tartott.

Az előadáson az iskola 9-10-12. évfolyamos tanulói (kb. 90 fő) és jelenlegi tanárai, valamint az iskola partnerei vettek részt.

Tádzsikisztán keleti részén található az úgy nevezett Hegyi-Badahsán Autonóm Terület, ami Közép-Ázsia legritkábban lakott térsége. Ennek legfőbb oka, hogy az átlagos tengerszint feletti magasság mintegy 4000 m, ami nem véletlen, hiszen itt húzódik a Pamír, Földünk egyik legmagasabb hegysége. 2023. augusztus 18. és szeptember 14. között a négy fős csapat azonban nemcsak ezt a térséget, de Tádzsikisztán északi és déli területeit is bejárta. Látogatásuk célja a megszokottól eltérően nem a havas hegycsúcsok meghódítása, hanem tudományos elemzésre szánt üledék- és kőzetminták gyűjtése, valamint a terület fejlődésének, és természetföldrajzi folyamatainak tanulmányozása és megértése volt. Miért éppen Tádzsikisztán? Hogyan kell elképzelni egy ilyen expedíciót? Hogyan élnek az emberek ezen a távoli vidéken és miként hat a klímaváltozás a mindennapjaikra? És vajon az itt végzett kutatásoknak mi köze lehet az Orosháza mellett húzódó egykori Maros medrekhez? A lenyűgöző táj megismerése mellett ez is kiderült az előadásból, amelybe az előadó interaktívan bevonta az érdeklődő közönséget is.

Szöveg: Dr. Sipos György, Seres Erzsébet

Képek: Seres Erzsébet



